

Большевистский ФРОНТ

№ 97 (1305).

Среда 13 августа 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ ЖНИТВОМ, СКИРДОВАНИЕМ И МОЛОТЬБОЙ

Вторую неделю уже колхозы нашего района убирают обильный урожай ржи. Многие из них за это время убрали большую половину своего плана. Основная масса колхозников поняв всю важность проведения в этом году уборочной кампании в сжатые сроки, показывает невиданные образцы производительности труда. Некоторые из них исполкомом райсовета и райкомом партии занесены на районную доску почета. Количество таких колхозников с каждым днем все увеличивается.

Высокие показатели производительности труда колхозников на уборке урожая — яркое свидетельство стремления их как можно скорее убрать урожай, произвести обмолот и выполнить хлебопоставки перед государством. Этого требует нынешняя военная обстановка. Это необходимо славной Красной Армии, ведущей героическую борьбу с германским фашизмом.

Но высокий политический и производственный подъем масс всегда надо умело направлять по определенному руслу, правильно организовать работу, с расчетом расставить рабочую силу.

Результаты хорошей организации работы, правильной расстановки рабочей силы сказались в первые же дни работы в поле. Там, где был составлен подробный план уборочных работ, хорошо подготовлен уборочный инвентарь и машины, правильно расставлена рабочая сила, использованы все ее резервы, буквально в несколько дней было закончено жнитво, производится скирдование и молотьба. К числу таких колхозов можно отнести: имени М. Горького, «10 лет Крестьянской газеты»,

«Волгарь». Хорошо организованы уборочные работы и в колхозе «Крестьянин», Лонатицинского сельсовета.

Правильная расстановка на уборке рабочей и тягловой силы решает успех дела, дает возможность одновременно с жнитвом производить вязку, скирдование снопов, молотьбу и выполнение хлебопоставок государству.

Во многих же колхозах нашего района допущен большой разрыв между жнитвом, скирдованием, молотьбой и выполнением хлебопоставок государству.

В этом отношении в ближайшие дни необходимо сделать крутой поворот. На жнитве надо максимально использовать уборочные машины — комбайны, жатки. Это высвободит рабочую силу, необходимую для вязки снопов, скирдования и молотьбы.

Медлительность отдельных колхозов с началом молотьбы затягивает сдачу хлеба государству, не дает возможности приступить к другим сельскохозяйственным работам, а онизревают. Во многих колхозах района уже надо приступить к жнитву озимой пшеницы, а через пару дней начинать озимый сев.

Предстоящие перед колхозами очередные работы требуют использования всех резервов, напряжения сил для завершения в ближайшие дни уборки ржи, организации скирдования, обмолота и сдачи хлеба государству. Успешное проведение колхозами района всех этих работ, выполнение своего долга перед государством будет лучшей нашей помощью Красной Армии в ее героической борьбе с немецким фашизмом.

СЛУЖАЩИЕ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Служащие районных организаций и учреждений принимают решения об оказании практической помощи колхозам в быстрой уборке обильного урожая и проведении других работ.

В выходной день, 10-го августа, более 150 человек служащих райцентра вышли на колхозные поля работать.

75 человек работников торговли активно работали на уборке урожая в колхозе «Красная звезда». За десять часов они помогли убрать урожай на площади 17 га. Качество работы отличное.

В обеденный перерыв здесь состоялась встреча с колхозниками. Выступая председателем колхоза

тов. Кузнецов и колхозница Стахановка тов. Сальникова выразили благодарность за оказанную помощь и отличное качество работы.

По инициативе первичной парт-организации райсовета (секретарь тов. Чернышева) работники райсовета, отдела связи, дома колхозника, парикмахерской и Работкинского сельсовета помогли членам колхоза «Молния» убрать вико-сено, клевер и окучивать картофель.

Большую помощь в уборке урожая и силосовании кормов оказали колхозу «Маяк» 27 человек финансово-банковских работников совместно с членами промартела «Слава».

СОБИРАЮТ ЛОМ МЕТАЛЛОВ

Комсомольское звено тов. Смородиной в колхозе «Парижская Коммуна» настойчиво работает по

сбору лома черных и цветных металлов. Собрано уже более 2,5 тонн.

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО РЖИ

Хорошо работали на уборке урожая члены колхоза «10 лет крестьянской газеты». Многие значительно перевыполнили нормы. 10-го августа колхоз полностью закончил жнитво ржи, приступили к молотьбе.

11-го августа закончили жнитво ржи в колхозе имени М. Горького на площади 91,5 га. Начали молотьбу.

Колхозники сельхозартела «Волгарь» 11 августа выполнили план косовицы ржи на площади 31 га.

— 0 — Сила

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Колхозники сельхозартела имени Степана Разина, Малиновского сельсовета, Пименов Иван Павлович и Филиппов Александр Павлович заключили между собой договор социалистического соревнования. В содоговоре они взяли на себя обязательство выполнять нормы выработки на уборке урожая не меньше чем на 200 процентов.

Свое обязательство т.т. Пименов и Филиппов с честью выполняют. 9-го августа они скошили по 1,1 га ржи при норме скосить 0,5 га. Следовательно, в этот день норма ими была выполнена больше чем на 200 процентов.

Терешина Антонина Ивановна и Муравьева Евдокия Павловна соревнуются между собой. На работу они выходят ранним утром и домой приходят вечером, с заходом солнца. Обедают в поле. Благодаря своему старанию, полной загрузке рабочего дня т.т. Терешина и Муравьева выжидают за день по 0,30 га ржи, при норме 0,15 га. Их примеру следуют колхозницы Гришина А., Пименова Е., Филиппова Ж., которые на вязке снопов выполняют норму на 150 и больше процентов.

А. Гришин,
бригадир колхоза
имени Степана Разина.

— 0 — Ударная работа

Ударно работают колхозники сельхозартела имени Сталина на уборке урожая. Производительность труда их повышается с каждым днем. Среди колхозников есть много таких, которые на много перевыполняют норму выработки. Так, Пивина Евдокия Петровна за день сжинает 0,27 га, при норме 0,16 га.

Колхозницы Харитонова А. А., Пинаева А. П., Белова А. А., Морозова Н. С. и другие выжидают за день по 0,24 га.

Колхоз уже убрал 125 га ржи и приступил к обмолоту.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносится:

Мишина Анна Александровна из колхоза имени Сталина, сжинающая серпом в день на площади 0,24 га, при норме 0,16 га.

Утина Антонина Алексеевна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

Петрова Клавдия Ивановна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

Кузнецова Мария Федоровна из колхоза «Красный луч», сжинающая серпом в день на площади 0,24 га.

Полушина Антонина Михайловна из колхоза «Крестьянин», сжинающая серпом в день на площади 0,26 га.

Смирнова Зинаида Ивановна из колхоза «Ударник», связывающая в день по 590 снопов.

Андреевна Варвара Алексеевна из колхоза «Ударник», связывающая в день по 504 снопа.

Пименов Иван Павлович из колхоза имени Степана Разина, скашивающий в день на площади 1,1 га.

Филиппов Александр Павлович из колхоза имени Степана Разина, скашивающий в день на площади 1,1 га.

Козлова Ольга Николаевна из колхоза имени М. Горького, связывающая в день по 630 снопов.

Адецкова Прасковья Капитоновна из колхоза имени М. Горького, связывающая в день по 630 снопов.

Галнин Дмитрий Николаевич из колхоза «Энергия», скашивающий в день на площади 1,37 га.

Галнин Иван Николаевич из колхоза «Энергия», скашивающий в день на площади 1,22 га.

Замахин Иван Степанович из колхоза «Энергия», скашивающий в день на площади 1,19 га.

Голохина Анна Григорьевна из колхоза «Северный полюс», связывающая в день по 840 снопов.

Новинова Прасковья Николаевна из колхоза «Северный полюс», связывающая в день по 770 снопов.

В фонд обороны страны

С каждым днем все больше и больше трудящихся района принимают активное участие в создании фонда обороны страны. На сегодня поступило в фонд обороны страны более 2-х тысяч рублей наличными, много облигаций государственных займов, серебряных вещей и других ценностей.

Переводом из Кадниц тов. Зудилин Я. В. прислал в Госбанк 150 рублей, просит их зачислить в фонд обороны страны. У тов. Зудилина два сына служат в Красной Армии, героически защищают нашу родину.

Антонов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростеньском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои разведывательного характера.

Наша авиация в течение 9 августа наносила удары по мото частям и пехоте противника на поле боя и атакывала авиацию на его аэродромах. В течение 8 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным за 7 августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 и повредили 2 торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

* * *

Батарея лейтенанта Троценко, действующая на Западном направлении фронта, разгромила около местечка Н. крупную колонну немецких танков. Первыми начали стрелять по фашистским машинам орудия младших сержантов Токмакова и Савищенко. От залпов их орудий загорелось несколько танков. Вражеская колонна попыталась развернуться, но губительный огонь наших орудий расстрелял боевой порядок противника. Немцы не выдержали огня советских артиллеристов и отступили, оставив на поле боя 15 танков, подбитых нашими артиллеристами. Наступление фашистов было сорвано.

* * *

Наша разведка обнаружила больше двадцати самолетов противника на аэродроме близ С. Ночью девятка бомбардировщиков подразделения тов. Новикова скрытно подошла к аэродрому и уничтожила осколочными и зажигательными бомбами четырнадцать фашистских самолетов. Звено истребителей, сопровождавшее бомбардировщиков, обстреляло с бреющего полета и вывело из строя целые самолеты. После этой операции наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

* * *

Старший сержант Макаренко охранял важный военный объект. Неожиданно около объекта показали два немецких танка. Макаренко быстро приготовил связки гранат, незаметно подполз к танкам и бросил связки гранат одну за другой под гусеницы машин. Оба вражеских танка были подбиты.

* * *

Нашей пехоте на энском участке фронта Юго Западного направления сильно мешал артиллерийский огонь одной румынской батареи. Надо было подавить вражеские орудия. Это вызвался сделать младший сержант Прусак. Во главе своего отделения он пробрался в тыл румынских артиллерийских позиций и гранатами уничтожил орудийную прислугу батареи. Четыре румынских орудия замолчали. Через некоторое время вся батарея в исправном виде была увезена в расположение наших частей.

Вечернее сообщение 9 августа

Во время рукопашного боя красноармейцы Портнягин и Никольский увидели, что раненому в руку комиссару энской части тов. Лысенко, окруженному фашистами, угрожает серьезная опасность. Пробив себе дорогу штыками и прикладами, т.т. Портнягин и Никольский добрались до своего комиссара. На от важных красноармейцев и тов. Лысенко насадело несколько немцев. Советские бойцы проявили исключительную храбрость. Красноармеец Портнягин застрелил и заколол четырех фашистов. Одному из немцев удалось тяжело ранить т. Портнягина. Красноармеец Никольский один продолжал оборонять раненого комиссара. После боя санитары подобрали раненого комиссара и его бесстрашных защитников. Около них валялись трупы 11 фашистских солдат и одного унтер-офицера.

* * *

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в районе Н. на Северо Западном направлении фронта, прославился своими внезапными ночными налетами на фашистские части. Отряд нападает на штабы противника, взрывает склады, выводит из строя танки и автомашины. 7-го августа, узнав о расположении вражеского штаба, партизаны ночью незаметно подкрались к нему и захватили штабных офицеров со всей канцелярией. Уничтожив два танка, несколько автомашин и мотоциклов, партизаны скрылись в лесу.

В районе Н. наши войска окружили германскую танковую колонну. Фашистские танки и автомашины остались без горючего. Через некоторое время над окруженной немецкой частью несколько вражеских самолетов сбросили на парашютах пять боченков с бензином. Но фашистские летчики просчитались, и бочки с горючим упали далеко в стороне на поляне. Это заметили партизаны из отряда тов. Е. Оперевив немцев, партизаны захватили горючее и спрятали его в глубоком лесу. Вскоре на германские танки и автомашины налетели советские бомбардировщики.

На днях партизанский отряд под командованием директора районного универмага тов. Ф. захватил фашистского связиста. По отобранному у связиста документам было установлено, что 103 пехотный полк германской армии направился к энской высоте, чтобы ударить во фланг частям Красной Армии. Пробравшись к высоте кратчайшим путем через леса и овраги, партизаны устроили засаду. Ничего не подозревавшие немцы, подошедшие походом к высоте, были встречены сокрушительным огнем. Подоспевшие советские войска под командованием капитана Игнатова окончательно расстреляли вражескую колонну. На поле боя осталось более 450 убитых и раненых немецких солдат и офицеров, 12 разбитых автомашин, 21 пулемет, сотни автоматов и винтовок.

* * *

Документы и показания пленных и перебежчиков свидетель-

ствуют о все возрастающем дезертирстве солдат из белофинской армии. У убитого финского офицера — командира роты П. Рахья найдено неотосланное донесение о том, что «в первый же день боев с советскими войсками из роты дезертировало 16 солдат». Перебежчик-рядовой штабной роты Эрки Суйкемаа показал, что «финские солдаты в подавляющем большинстве идут воевать по принуждению». Во многих письмах от родных и знакомых, найденных у пленных финских солдат, открыто высказывается недовольство трудящихся Финляндии войной против Советского Союза и ненависть к фашистской Германии. Так, финский крестьянин Савукоски Олави пишет на фронт своему брату Нило: «Недолго мне, видимо, осталось жить дома, скоро меня вызовут, дадут оружие и погонят на фронт. Но я не дам себя одурочить. Воевать против Советского Союза ни за что не буду. Верю, что жизнь и обстоятельства подскажут мне разумный выход из положения». Жена младшего сержанта Рейно — Ваара Лейла в своем письме жалуется: «Эта война — большое несчастье для нашей страны. Народ очень недоволен, особенно женщины. Всюду открыто говорят, что во всем виноваты немцы. Я тоже так думаю и пробливаю Гитлера».

* * *

Советские металлурги показывают замечательные образцы самоотверженного и высокопроизводительного труда. Все шире развивается движение сталеваров-скоростников. На заводе имени Петровского сталевары тт. Шишанов и Торяник систематически выпускают плавки на час — полтора раньше установленного срока и дают сверх плана сотни тонн металла. Сталевар Лысенковский завода тов. Нелюбин выпускает плавки металла за 7 часов 30 минут вместо 9 часов 40 минут.

Металлурги с честью выполняют любые боевые задания фронта. Коллектив мартеповского цеха завода им. Дзержинского, выпускавший ранее рядовую сталь, освоил выплавку высококачественной стали. Доменники третьей доменной печи завода им. Войкова экономят по 192 килограмма кокса на каждой тонне выплавленного металла. Прокатчики завода «Днепроспецсталь» увеличили производительность одного стана почти вдвое.

Не отстают от передовиков черной металлургии стахановцы цветной металлургии. Старый кадровый рабочий Пышминского медплавильного завода Тимофей Матвеевич Степайкин значительно сократил продолжительность плавки меди. Следуя его примеру, все рабочие литейного цеха систематически дают скоростные плавки. Балхашский и Иртышский заводы систематически перевыполняют программу, а в отдельные дни выпускают меди вдвое больше предусмотренного планом. Непрерывным увеличением производства металла металлургии помогают нашей доблестной Красной Армии громить фашистских варваров.

Действующая Армия.



Героически дрался в боях с фашистами артиллерист красноармеец Василий Мамалыга. Будучи дважды ранен осколками снарядов, он отказался покинуть поле боя.

Комсомолец В. Мамалыга заряжает орудие.

Фото И. Анцеловича.

Фотохроника ТАСС.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ?

Для победы над врагом

Фашистские хищники напали на нашу страну. Внезапным нападением они хотели захватить наши богатства, превратить советский народ в своих рабов. Но никому никогда не победить советский народ, не сломить его силу, не отнять у нас свободу.

На борьбу с фашизмом поднялся весь народ великой страны социализма. Доблестная Красная Армия ежедневно выводит из строя все новые и новые фашистские дивизии. Все большее и большее число гитлеровских бандитов находит себе могилу на поле сражения.

Борьбу с гитлеровской бандой ведет не только Красная Армия, но весь советский народ. Каждый советский человек свою работу подчинил сейчас интересам фронта, делу победы над врагом. Создаваемый трудящимися нашей родины фонд обороны, стремление досрочно выполнить свой долг перед государством — все это выражение силы советского патриотизма.

Многие трудящиеся Слободского сельсовета рядом с выполнением своих обязательств перед государством стремятся как можно

скорее внести деньги и в счет подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как таким можно отнести т.т. Харитонову Т. А., Скобелеву В. Николаеву А. И., Новикову В. Николаеву А. И., Новикову В. Николаеву А. И. и много других.

Колхозники сельхозартели «Красное знамя» следуя примеру своего председателя т. Петряковой все, как один, внесли деньги под подписку на заем. Примеру колхозников сельхозартели «Красное знамя» должны последовать все трудящиеся Слободского и других сельсоветов нашего района.

Уходя на фронт мой муж объявился героически сражаться с фашистской бандой; мне он давал наказ честно и добросовестно выполнять свои обязанности. И этот наказ я стараюсь выполнять, хорошо работать на своем участке. В фонд обороны страны я сделала на 70 рублей облигаций, пять рублей своей заработной платы и обязуюсь до окончания войны ежемесячно отдавать дневной заработок.

Е. Игнатьева,
контролер Слободского сельсовета.

Обеспечим фронт всем необходимым

Колхозники сельхозартелей Малиновского сельсовета всеми силами помогают нашей доблестной Красной Армии уничтожать фашистских варваров, нававших на нашу цветущую родину. Они все, как один, вышли на уборку богатого урожая, стараясь как можно быстрее и качественнее его убрать, досрочно сдать хлебопоставки государству, обеспечить армию всем необходимым.

Колхозники собрали и сдали бесплатно государству в фонд обороны страны 5819 килограммов металла, 550 килограммов мяса, 385 литров молока, 218 штук яиц, 150 килограммов сена,

2000 килограммов клевера, на 1565 рублей облигаций.

Более активное участие в создании фонда обороны страны проявляют колхозники сельхозартелей «Красный восход» и «Маяк». Эти колхозы сдали в фонд обороны по 1000 килограммов сена-клевера каждый и другие продукты. Колхозники сельхозартели «Красный восход» Никитин П. и Зайцев И. сдали в фонд обороны по 20 штук яиц и на 200 рублей облигаций. Их примеру следуют остальные члены артели.

В. Малышева.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.

Ушел из стада бычек. Возраст 1 год, светлой масти, кастрированный. Знающих о месте нахождения, просьба сообщить колхозу «10 лет крестьянской газеты». **Правление.**

Объявление
Работкинскому плодощному техникуму **срочно требуется бухгалтер** учхоза. За справками обращаться к директору.